
Die Landwirtschaft muß immer mehr auf wissenschaftliche Weise be
trieben werden. Deshalb ist es besonders notwendig, den jungen Men
schen in den Dörfern eine höhere Bildung zu vermitteln. Wir wünschen, 
daß ein breites Netz agrowissenschaftlicher und agrotechnischer Zirkel 
und Klubs geschaffen wird. Möge deshalb die FDJ eine noch größere 
Initiative in den Dörfern entfalten.

Ich habe bereits darüber gesprochen: Die Weiterentwicklung unseres 
sozialistischen Bildungssystems stellt höhere Anforderungen nicht nur 
an die Lehrer, Dozenten und Professoren, sondern auch an die Schüler 
und Studenten. Möge also auch die FDJ eine noch stärkere Initiative zur 
Förderung des Lerneifers entfalten, damit höhere Leistungen beim Ler
nen und bei der Verbindung von Studium und Praxis erreicht werden.

D i e  Stunde der jungen Facharbeiter 
und Ingenieure ist gekommen

Die Jugend muß und wird die Aufgaben der nächsten 50 Jahre lösen. 
Sie nimmt jetzt am umfassenden Aufbau des Sozialismus teil. Später aber 
wird sie den Übergang zum Kommunismus mit ihren Kräften lösen müs
sen. Deshalb ist es so wichtig, daß sich die Jugend völlig klar ist über die 
schöne Zukunft, der sie entgegengeht. Sie wird erreicht durch gute Arbeit 
in der materiellen Produktion, durch hohe Arbeitsmoral, durch Charak
terstärke und Kampfesmut und eine hohe Bildung.

Das Programm unserer Partei und die Beschlüsse des VI. Parteitages 
über den umfassenden Aufbau des Sozialismus zeigen der Jugend den Weg.

Ich denke, heute kann man sagen, daß die Stunde der jungen Fach
arbeiter und Ingenieure gekommen ist; denn die jungen Facharbeiter und 
Ingenieure haben in unserer Wirtschaft schon einen wichtigen Platz ein
genommen. Wenn wir damals, vor langer Zeit, die Losung ausgaben, daß 
jeder Jugendliche ein Meister seines Faches werden solle, so haben die 
Jugendlichen nach dieser Direktive der Partei gehandelt, und heute sind 
sie tüchtige Arbeiter im Produktionsprozeß und in den Instituten. Wir 
können also sagen, das »Gesetz über die Teilnahme der Jugend am Auf
bau der Deutschen Demokratischen Republik und die Förderung der 
Jugend in Schule und Beruf, bei Sport und Erholung" ist erfüllt worden. 
Jetzt haben das Politbüro unserer Partei und das Präsidium des Minister
rates den Entwurf eines Gesetzes „Über die Teilnahme der Jugend am 
Kampf um den umfassenden Aufbau des Sozialismus in der DDR und
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